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Comune di Ariano Irpino 
PROVINCIA DI AVELLINO 

 

 
 

 VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
N° 171 del 12/08/2025 

 
 
OGGETTO:  DISCIPLINA TEMPORANEA DELLA CIRCOLAZIONE NEL CENTRO 

STORICO – ISTITUZIONE Z.T.L. PERIODO 14 - 31 AGOSTO 2025  
 
 
L'anno duemilaventicinque addì dodici del mese di Agosto alle ore 13:00, nella SEDE COMUNALE, 
previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunita sotto la 
presidenza del Sindaco Enrico Franza la Giunta Comunale. Partecipa all’adunanza ed è incaricato 
della redazione del presente verbale il Segretario Generale dott. Donato Morano. 
Intervengono i Signori: 
 

N. Funzione Nominativo P A P R 
1 Sindaco FRANZA ENRICO   X 
2 Vice Sindaco VALLONE GRAZIA   X 
3 Assessore MOLINARIO PASQUALINO   X 
4 Assessore RICCIO MARCO   X 
5 Assessore PERITO ANGELA   X 
6 Assessore LA BRACA TONI   X 

 
 
 

 
PRESENTI: 6 ASSENTI: 0 

 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta Comunale a 
trattare il seguente argomento : 
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OGGETTO:  DISCIPLINA TEMPORANEA DELLA CIRCOLAZIONE NEL CENTRO 

STORICO – ISTITUZIONE Z.T.L. PERIODO 14 - 31 AGOSTO 2025  
 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
  
PREMESSO CHE: 
- nel periodo estivo, come da consuetudine, il centro storico della Città è interessato da un notevole 
afflusso di cittadini e turisti sino a tarda serata, in particolare lungo Via D'Afflitto - 
Tribunali e Piazza Plebiscito, per la tradizionale passeggiata; 
- è obiettivo strategico dell'Amministrazione elevare la qualità della fruibilità e sicurezza delle 
strade e piazze del centro storico; 
VISTO che la viabilità urbana, in particolare quella afferente alle citate zone del centro storico, 
risulta di ridotta sezione e, quindi, non idonea a garantire la piena sicurezza in caso di forte 
presenza pedonale concomitante alla circolazione veicolare; 
RILEVATO che con l'attivazione di Z.T.L. e l'istituzione di aree pedonali, in ragione della minor 
presenza di veicoli a motore, si determinano effetti positivi in termini di sicurezza, tutela 
dell'ambiente, migliore fruibilità del patrimonio culturale, storico e artistico, nonché migliore 
fruibilità delle attività commerciali nelle zone interessate; 
RITENUTO opportuno istituire una Zona a Traffico Limitato (ZTL) a carattere temporaneo per 
garantire maggiore fruibilità e sicurezza della zona, favorendo una mobilità sostenibile; 
ACQUISITO il parere favorevole di regolarità tecnica ai sensi dell'art. 49 del Decreto 
Legislativo 18 agosto 2000 n.267 espresso dal Responsabile Area Vigilanza; 
DATO ATTO che il presente provvedimento non comporta riflessi diretti o indiretti sulla 
situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'ente e, pertanto, non necessita del parere 
di regolarità contabile; 
VISTO l'art. 3, comma 1, del D. Lgs. 285/1992 Nuovo Codice della Strada che definisce, al 
punto n. 54) la ZONA A TRAFFICO LIMITATO l'area in cui l'accesso e la circolazione 
veicolare sono limitati ad ore prestabilite o a particolari categorie di utenti e di veicoli; 
VISTO il comma 9 dell'art. 7 del D.Lgs.285/1992 Nuovo Codice della Strada che prevede che i 
Comuni, con deliberazione della Giunta, provvedono a delimitare le aree pedonali e la Zona a 
traffico limitato tenendo conto degli effetti del traffico sulla sicurezza della circolazione, sulla 
salute, sull'ordine pubblico, sul patrimonio ambientale e culturale e sul territorio; 
 
Con votazione unanime e palese, resa nelle forme di legge, 

 
DELIBERA 

 
Dare atto della premessa che si ritiene parte integrante e sostanziale del presente dispositivo e per 
l'effetto: 
 
1. Di istituire la Z.T.L. in Via D’Afflitto – Wertmuller dal 16.08.2025 al 31.08.2025, fino a nuove 
diverse determinazioni, con le seguenti modalità: 
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• Tutti i giorni, compresi i festivi, dalle 11.00 alle 13.00 e dalle ore 18:00 alle ore 03:00 del 
giorno successivo. 

 
2. Di dare atto che, sulla presente deliberazione, è stato acquisito il parere in ordine alla regolarità 
tecnica, previsto dall'art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 
3. Di trasmettere la presente deliberazione al Responsabile dell'Area di Vigilanza ed al Dirigente 
l'Area Tecnica, per quanto di rispettiva competenza. 
4.Di rendere immediatamente eseguibile la presente delibera ai sensi dell’articolo 134, 4° comma, 
del Decreto Legislativo n° 267/2000. 
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Letto, confermato e sottoscritto 

 
 

IL Sindaco IL Segretario Generale 
Enrico Franza dott. Donato Morano 

(atto sottoscritto digitalmente) 
 
 


